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1. Czy prawdziwa jest nierówność

a) log35 < log926 ;

b) log94 < log32 ;

c) log35 < log27121 ;

d) log94 < log277 ?

2. Czy jest prawda
‘
, że (M , N przebiegaja

‘
liczby ca lkowite dodatnie)

a) ∃N∀M

∑

N

n=1
1

n2 <
∑

M

n=1
1

n
;

b) ∀N∃M

∑

N

n=1
1

n2 <
∑

M

n=1
1

n
;

c) ∃M∀N

∑

N

n=1
1

n2 <
∑

M

n=1
1

n
;

d) ∀M∃N

∑N

n=1
1

n2 >
∑M

n=1
1

n
?

3. Czy cia
‘
g (an) określony podanym wzorem jest ograniczony

a) an =
√

n + 1 −√
n ;

b) an = en+1 − en ;

c) an = ln(n + 1) − ln n ;

d) an = sin(n + 1) − sin n ?
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4. Czy szereg pote
‘
gowy

∞
∑

n=1

xn

3n
√

n

jest zbieżny dla

a) x = −1/3 ;

b) x = 1/3 ;

c) x = 3 ;

d) x = −3 ?

5. Czy prawda
‘
jest, że

a)

1
∫

0

e−x
2

dx < 1 ;

b)

1
∫

0

e−x
2

dx =
√

2π ;

c)

1
∫

0

e−x
2

dx = 1/3 ;

d)

1
∫

0

e−x
2

dx > 1/10 ?
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18. Wybrano losowo permutacje
‘

liczb 1, 2, 3, 4 (każda
‘

permutacje
‘

wybieramy z tym samym prawdopodobieństwem). Czy

a) prawdopodobieństwo, że jest ona cyklem d lugości 3 wynosi 1/3 ;

b) prawdopodobieństwo, że jest ona nieparzysta wynosi 1/3 ;

c) prawdopodobieństwo, że jest ona w grupie S4 elementem rze
‘
du 6 wynosi

1/12 ;

d) prawdopodobieństwo, że jest ona transpozycja
‘
jest dwa razy wie

‘
ksze niż

prawdopodobieństwo, że jest ona transpozycja
‘
sa

‘
siednich liczb ?

19. Na ściankach jednej kostki napisano liczby 1, 3, 4, 5, 6, 8, a na
ściankach drugiej liczby 1, 2, 2, 3, 3, 4. Niech P (n) be

‘
dzie prawdopodobień-

stwem, że przy rzucie ta
‘
para

‘
kostek suma wyrzuconych liczb wynosi n, zaś

Q(n) – prawdopodobieństwem, że przy rzucie para
‘

zwyk lych kostek suma
wyrzuconych liczb wyniesie n. Czy wtedy

a) P (3) = Q(3) ;

b) P (10) = Q(10) ;

c) P (5) = Q(5) ;

d) P (4) = Q(4) ?

20. W urnie jest n monet prawdziwych i jedna fa lszywa. Przy rzucie
moneta

‘
fa lszywa

‘
orze l wypada z prawdopodobieństwem 3/4. Wylosowano

z urny jedna
‘
monete

‘
i rzucono nia

‘
trzy razy: wypad ly trzy or ly. Niech Pn

be
‘
dzie prawdopodobieństwem (warunkowym), że wylosowana moneta jest

fa lszywa. Czy wtedy

a) P5 > 1/3 ;

b) P6 = 0, 36 ;

c) P3 > 3/4 ;

d) P4 < 1/2 ?
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15. W pewnej skończonej grupie sa
‘
elementy rze

‘
dów 21, 45, 28. Czy

wynika sta
‘
d, że rza

‘
d G dzieli sie

‘
przez

a) 21 · 45 ;

b) 700 ;

c) 21 ;

d) 5 ?

16. Czy jest podgrupa
‘
grupy permutacji S5 zbiór permutacji

σ: {1, 2, 3, 4, 5} → {1, 2, 3, 4, 5}

spe lniaja
‘
cych warunek

a) σ(1) = 1 ;

b) σ(1) 6= 1 ;

c) σ(1) ∈ {1, 2} ;

d) σ(1) = 2 ?

17. Czy jest idea lem pierścienia Z[X] wielomianów o wspó lczynnikach
ca lkowitych zbiór wielomianów P (X) spe lniaja

‘
cych warunek

a) P (1) = 0 ∨ P (1 +
√

2) = 0 ;

b) P (1) = 0 ;

c) P (1) = 0 ∧ P (1 +
√

2) = 0 ;

d) P (1 +
√

2) = 0 ?
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6. Czy funkcja f : R2 → R dana wzorem

f(x, y) =
1

x2 + y2 + 1

a) przyjmuje wartość najmniejsza
‘
;

b) przyjmuje wartość najwie
‘
ksza

‘
;

c) w pewnym punkcie przyjmuje wartość 1/π ;

d) jest cia
‘
g la ?

7. Czy funkcja f(x) = (lnx)2 jest wypuk la

a) w przedziale (3, 4) ;

b) w przedziale (1, 2) ;

c) w przedziale (2, 3) ;

d) w przedziale (0, 1) ?

8. Czy naste
‘
puja

‘
ca relacja na zbiorze liczb ca lkowitych jest relacja

‘
równoważności?

a) m ∼ n ⇐⇒ n + m jest podzielne przez 3 ;

b) m ∼ n ⇐⇒ n2 − m2 jest podzielne przez 3 ;

c) m ∼ n ⇐⇒ n − m jest podzielne przez 3 ;

d) m ∼ n ⇐⇒ n2 − m2 = 0 .
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9. Czy równość |z−i| = |z−1|+
√

2 jest spe lniona dla liczby zespolonej

a) z = 7 − 6i ;

b) z = 2 − i ;

c) z = 2i − 1 ;

d) z = 3 + 4i ?

10. Niech z = 1−i

2
.Czy wtedy

a) z8 = z 8 ;

b) z5 = z−3 ;

c) zz = −1 ;

d) z4 = −1 .

11. Czy prawdziwa jest równość

a)





1
2
3



 ×





−1
3
1



 =





−7
−4

1247



 ;

b)





1
2
3



 ×





2
4
6



 =





0
0
0



 ;

c)





1
2
3



 ×





0
1
2



 =





1
2
3



 ;

d)





1
2
3



 ×





1
−2
1



 =





8
2
4



 ?
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12. Czy iloczyn macierzy rze
‘
du 4 i macierzy rze

‘
du 5

a) może mieć rza
‘
d 0 ;

b) może mieć rza
‘
d 9 ;

c) zawsze ma rza
‘
d ≥ 4 ;

d) może mieć rza
‘
d 20 ?

13. Czy jedna
‘
z wartości w lasnych macierzy







1 0 0 1
0 −1 1 0
0 0 −1 0
2 0 0 2







jest liczba

a) 2 ;

b) 1 ;

c) 3 ;

d) 0 ?

14. Czy podany warunek implikuje odwracalność kwadratowej ma-
cierzy A ?

a) 0 nie jest wartościa
‘
w lasna

‘
A ;

b) det A 6= 0 ;

c) det A > 0 ;

d) 4 jest jedyna
‘
wartościa

‘
w lasna

‘
A .
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